



Открылся Дом культуры

После капитального ремонта распахнул свои двери сельский Дом культуры в поселке Восточном. Первым мероприятием в нем стал сход граждан.

стр. 2

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край

№ 40 (10255), СУББОТА, 17 АПРЕЛЯ 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

www.predgorieonline.ru

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 11 182 экземпляра



До праздника
Великой
Победы
остался
21 день

благоустройство

Фонтан проснется к майским праздникам

Скоро начнет работать фонтан на административной площади.

Фонтан со звучным именем «Торнадо» и зона отдыха вокруг него успели стать любимым местом отдыха жителей райцентра и гостей поселка. И вот после длительного зимнего перерыва он снова станет радовать мостовчан замысловатой игрой цвета и воды под музыку. Фонтан уже готовят к запуску. Заработает он до наступления Первомайских праздников.

А в понедельник, 19 апреля, будет открыт памятник воинам-интернационалистам на улице Березуцкого. Часть территории вокруг памятника заасфальтируют, а участок улицы Гоголя (от Мичурина до Березуцкого) прогрейдируют.

К празднику 9 Мая в центральном сквере поселка Мостовского загорится Вечный огонь, а полная реконструкция сквера начнется чуть позже - с июня.

досуг

Творческие встречи

Доброй традицией с недавних пор стало общее местными поэтами с пожилыми людьми, посещающими отделение дневного пребывания «Уют».

Своего рода первопроходцами в этом деле стали поэты Сергей Матвеев, Алексей Шиянов и Татьяна Медведева. С их творчеством мостовчане хорошо знакомы благодаря регулярно выходящей в газете «Предгорье» поэтической странице. Незабываемой оказалась и встреча с народной умелицей из Псебея Маргаритой Порываевой. В процессе общения Маргарита Николаевна попросила баян и вместе со стариками спела знакомые и любимые песни.

Довольно интересной оказалась и встреча пожилых людей с поэтессами Людмилой Дейнега и Анной Перезовой.

Погода

Воскресенье, 18 апреля

Мостовской + 14 + 10
Псебай + 14 + 9
Ярославская + 14 + 11

Понедельник, 19 апреля

Мостовской + 17 + 10
Псебай + 16 + 8
Ярославская + 18 + 10

Вторник, 20 апреля

Мостовской + 24 + 13
Псебай + 22 + 11
Ярославская + 24 + 18

ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

Соленовская обитель, или Кому и для чего нужны сестры милосердия

Если человек имеет серьезные проблемы со здоровьем, а у него нет родственников или они не могут либо не хотят за ним ухаживать, то последний шанс для него - это попасть в отделение сестринского ухода Мостовской ЦРБ, расположенное в живописном месте района - в селе Соленом.

...Александр Федорович воспитывал девочку с восьми лет, женившись на ее матери, вырос-тил, дал образование. После смерти жены она отказалась от него, немощного, потерявшего зрение. Назвала чужим и отдала сюда, в сестринское отделение ухода в селе Соленом. Сейчас ему восемьдесят. Уже пять лет «сын полка», как его ласково называют в отделении, находится на попечении медицинского персонала своего последнего в жизни приюта.

...Анна Васильевна долго мечтала о ребенке. И вот родилась девочка, которую столько лет ждали. Бантики, золотые косички, голубые глаза - настоящий ангелочек. Ангелочек выросла, вышла замуж раз, второй... Похоронила отца. А потом муж ангелочка сказал: «Зачем нам старуха? От нее только одни проблемы, она всем мешает». И ангелочек переписала на себя дом матери-инвалида, а ее отвезла в Соленое, чтобы не мешала. Только после вмешательства прокуратуры престарелая женщина смогла вернуться в свой (а в свой ли?) дом.

...Сын Зои Андреевны пил по-черному - жизнь не удалась. И во всем была виновата мать. Виновата в том, что сейчас больна и не может ходить, в том, что вообще произвела его на свет. Виновата, потому что виновата... Он бил ее в пьяном угаре (мстил за свои неудачи), отнимал пенсию. Восемидесятилетнюю женщину доставили в соленовское отделение с многочисленными трофическими язвами и синяками, исхудавшую от голода. Сестринское отделение стало для нее избавлением от мучений и сына-тирана.

(Окончание на 7-й стр.)



• В сестринском отделении села Соленого эти люди получили то, чего долгое время были лишены - заботу и надлежащий уход. Завотделением А. В. Теренникова для них - защита и опора.

к 75-летию газеты «Предгорье»



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ПРЕДГОРЬЕ»

Всех подписчиков ждут сюрпризы и традиционный розыгрыш призов.

Присылайте копии подписных абонементов в редакцию до 25 июня 2010 года (о призах, представленных на розыгрыш, мы сообщим дополнительно).

СТОИМОСТЬ
полугодовой подписки:
трехразовый выпуск - 384 руб.,
четверговой - 258 руб.

Диалог с читателями о времени и о себе

Уважаемые читатели! Приближается День кубанской печати. Традиционно он отмечается 5 мая. В этом году для нас, сотрудников «Предгорья», он знаменателен вдвойне - старейшая газета района отмечает свое 75-летие. Подчас у читателей «Предгорья» возникает много вопросов к редактору районки С. Г. Бунтури, к ее заместителю и автору многих публикаций А. Н. Чайкову, к журналистам В. Н. Безносик и А. Г. Варназову, касающихся профессиональной деятельности. Обычно на такие вопросы мы отвечаем индивидуально. В этот раз в связи с профессиональным праздником и юбилеем газеты мы бы хотели провести открытый диалог с нашими читателями, то есть все вопросы и ответы, которые вы зададите нам по горячей линии, будут опубликованы на страницах газеты.

Если у вас есть вопросы к создателям «Предгорья», звоните прямо сейчас нашим дежурным корреспондентам по телефонам горячей линии 5-11-81 и 8-918-44-55-122. Все вопросы и ответы на них будут опубликованы в праздничном выпуске газеты - 6 мая.

Кстати, вопросы принимаются до 1 мая. С нетерпением ждем ваших звонков.

Открылся

Дом культуры

После капитального ремонта распахнул свои двери сельский Дом культуры в поселке Восточном.



В апреле 2008 года в рамках краевой целевой программы Департамента культуры Кубани «Поддержка сельских клубных учреждений края» Краснокутскому поселению на ремонт ДК выделены восемь миллионов рублей. Ремонт длился два года. За это время неоднократно менялись подрядные организации, но дело было доведено до конца.

На церемонии открытия ДК были приглашены почетные гости - глава Мостовского района В. П. Свеженец и председатель районного Совета А. В. Ладанов. Вместе с главой Краснокутского сельского поселения Л. И. Ляпиной они разрезали почетную красную ленту.

Первым мероприятием, проведенным в обновленном здании, стал сход граждан.

10 миллионов

для детского сада

Именно такая сумма выделена на капитальный ремонт детского сада в поселке Восточном.

Садик находится в приспособленном здании 1962 года. Здесь функционируют три разновозрастные группы - дети от полутора до семи лет. В общей сложности тут воспитываются 50 ребятишек.

Но, по словам заведующей Любови Васильевны Комиссаровой, в учреждении необходимо провести капитальный ремонт здания, благоустроить территорию, построить теневые навесы для детей. В детском саду не хватает мебели, игрового оборудования, недостаточно технологического оборудования на пищеблоке и в медицинском кабинете. Много трудностей и с отоплением: мощности отопительного котла недостаточно для поддержания необходимой температуры в здании.

Вопрос о выделении средств на капитальный ремонт был рассмотрен на сессии депутатов ЗСК благодаря содействию депутата И. П. Артеменко. В скором времени начнутся работы.



● Провизор Лариса Ивановна Бугаева доходчиво расскажет каждому, как надо употреблять то или иное лекарственное средство.

местное самоуправление

Краснокутское сельское поселение:

Взгляд изнутри

Сход граждан здесь стал завершающим в череде сходов, прошедших в поселениях Мостовского района в этом году.

Глава поселения Л. И. Ляпина подготовила подробный доклад о работе, проделанной за прошедший год. Это и бюджет, и развитие ЛПХ, и жилищно-коммунальное хозяйство, дороги и многое другое. Везде есть свои трудности, но больше всего вопросов вызвало благоустройство.

Чисто не там, где метут

На благоустройство из бюджета Краснокутского сельского поселения в 2009 году было израсходовано 237 тыс. рублей. Проводится поэтапное озеленение. Постоянно собираются и вывозятся твердые бытовые отходы. Этим занимается предприятие «Водоканал». Охват составляет 100 %. Но, несмотря на это, находят жителями, которые устраивают несанкционированные свалки. За это административная комиссия применяет штраф в размере 300 рублей.

Справка «Предгорья»

Краснокутское сельское поселение состоит из трех населенных пунктов: поселка Восточного, хуторов Северного и Красного Кута. Раскинулось поселение на 9672,39 га. Численность населения составляет 1 717 человек. Из них в трудоспособном возрасте - 917. По сравнению с прошлым годом число жителей уменьшилось на 23 человека.

ления проектной документации - 1,5-2,0 млн рублей, но этих средств в бюджете на данный момент нет. В связи с кризисом строительство подводящего газопровода в 2010 году к поселку Восточному не планируется. Но краевую программу по газификации населенных пунктов никто не отменял, поэтому жители надеются, что Краснокутское поселение будет газифицировано полностью.

97 % населения здесь пользуются баллонным газом. Его обеспечением на территории поселения занимаются несколько организаций из Лабинска, Мостовского, Армавира и Майкопа.

За газ, за воду

Функционирующее на территории поселения предприятие МУКП «Водоканал» обслуживает 19 км водопроводных сетей. К ним подключено 274 абонента. В 2009 году работники предприятия провели замену 500 метров водопроводной сети, но, несмотря на это, качество воды не улучшилось. Вода из кранов сельчан течет мутная. Ее пробы уже отправлены на экспертизу, но результаты пока неизвестны. В зависимости от них будут установлены промышленные фильтры для очистки воды.

Ведется и газификация поселения. В настоящее время к сетевому газопроводу подведены 20 домов. Из них восемь домовладений объединились в два кооператива и газ провели за свой счет.

Газификация поселка Восточный внесена в краевую целевую программу «Газификация Краснодарского края на 2007-2011 годы», но пока нет генеральной схемы газоснабжения поселка. Ориентировочная стоимость изготов-

Дом вне закона

В целях реализации полномочий по градостроительству в поселении постоянно ведется работа по выявлению незаконного строительства. Ежегодно выявляются застройки и домовладения вне закона. Но, по большому счету, эта проблема не решается. Причина - высокие цены на оформление документов. Стоимость, например, межевания составляет от пяти до семи тысяч рублей на участке в пять соток. У сельчан таких денег нет, а площади их участков доходят порой до 25 соток.

Крыша есть, но это не спасает

Участковый уполномоченный милиции Ю. В. Оноприенко считается молодым

специалистом, но уже на хорошем счету. По возможности он общается с жителями, активно ведет борьбу с алкогольным суррогатом. Уже закрыта одна точка, а в скором времени закроются еще две. По словам хуторян, участковый свою работу выполняет достойно. Но пока у него нет возможности принимать граждан в собственном кабинете, так как, кроме стола, там больше ничего нет. Остается только надеяться, что в скором времени кабинет участкового будет полностью оборудован.

Труден путь из больницы

Большим вопросом у жителей поселения является медицинское обслуживание.

Не всегда необходимую помощь могут оказать в местной амбулатории. Возникает необходимость ехать к специалистам районного центра. Дождавшись своей очереди к врачу, сельчане, как правило, не успевают на обратный рейс. Приходится искать другие способы, чтобы добраться домой. Решение этой проблемы предложил исполняющий обязанности районного главврача В. И. Поняшкин. Он порекомендовал жителям поселения на прием к докторам записываться предварительно.

Проблем в Краснокутском сельском поселении, конечно же, много, но жители в очередной раз выразили доверие местной власти, оценив работу Л. И. Ляпиной на «удовлетворительно».

Подготовила Людмила СЕРБИНА.
Фото автора.

в поддержку малого бизнеса

Здесь лечат словом и помогают делом

С 1 марта аптека индивидуального предпринимателя А. И. Бугаева, расположенная на территории Мостовского муниципального рынка, возобновила свою работу. Люди приходят сюда не только за лекарствами, но и за добрым словом, и дельным советом.

Чета Бугаевых в аптечном бизнесе уже давно - с 1972 года. Александр Иванович и Лариса Ивановна окончили фармацевтический институт города Пятигорска, четыре года работали провизорами в Гулькевичах, а с января 1976 года трудятся в Мостовском районе.

Посетителей в аптеке ждет доброжелательное отношение провизоров и обслуживающего персонала, гарантированы высокий профессионализм и качество обслуживания. Здесь умеренные цены. Поскольку провизоры работают с проверенными в течение многих лет совместной работой фирмами-поставщиками, попадание на прилавок фальсифицированных медикаментов совершенно исключено. В каждой накладной имеется сертификат о том, что лекарственные препараты прошли регистрацию и анализ в КГУ «Центр по контролю качества и сертификации лекарственных средств Краснодарского края». Ассортимент аптеки постоянно расширяется. И если случается, что каких-то медикаментов в данный момент нет в наличии, их можно зака-

зать. Они будут доставлены в течение суток. В Уголке потребителя посетители могут узнать все телефоны и адреса контролирующих организаций, любую информацию о лекарственных средствах. Аптека ИП А. И. Бугаева - единственная в райцентре, где все желающие могут измерить артериальное давление.

«Наша цель - помогать людям, - говорят Александр Иванович и Лариса Ивановна Бугаевы. - Мы живем среди мостовчан и для мостовчан, любим их». Видимо, по этой причине двое из троих детей четы Бугаевых последовали примеру родителей и пошли по их стопам, решив стать фармацевтами. А старшего сына знают, конечно же, все - это глава администрации Мостовского городского поселения С. А. Бугаев.

В аптеке ИП Бугаева каждый посетитель может быть уверен, что его здесь всегда поддержат и помогут в выборе нужного лекарства, объяснят, как его применять.

Никита ВАГАЕВ.
На правах рекламы

антинарко

Лето

без наркотиков

Сотрудники Лабинского межрайонного отделения наркоконтроля в эти дни проводят профилактическую акцию «Каникулы-2010».

Акция проводится совместно с представителями наркологического кабинета Мостовской ЦРБ и инспекторами отдела по делам несовершеннолетних Мостовского РОВД среди учащихся 7-11 классов школ. Лекции для ребят уже проведены в перебраненской, бесленевской, баговской и узловской школах. Им сообщен круглосуточный телефон доверия отдела наркоконтроля: 8 (86169) 3-33-64.

По информации оперуполномоченного Лабинского межрайонного отдела наркоконтроля Ангелины Гнидиной, акция по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, приурочена к окончанию учебного года и приближающимся летним каникулам. Завершится она 20 мая.

Соленовская обитель, или Кому и для чего нужны сестры милосердия

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Это отделение появилось в районе в январе 2005 года, когда на базе участковой больницы было решено открыть отделение сестринского ухода. Район стал шестым муниципальным образованием в крае, где начало функционировать подобное отделение.

Тут многие с тяжелыми судьбами. За стенами отделения одних ждет скорая и мучительная смерть, других - тяжелое беспросветное существование.

В отделении такие люди получают лечение, проходят реабилитацию, по возможности пытаются адаптироваться социально. Часто бывает, что через некоторое время их обратно забирают дети. Многих после нескольких месяцев пребывания в отделении переправляют в специализированные дома-интернаты на постоянное проживание. Почему? Потому что отделение сестринского ухода - промежуточное звено между обычной больницей и домом-интернатом. В терапевтических отделениях невозможно долго держать пациентов. Обычно этот срок не превышает десяти дней. И если бы нынешние обитатели сестринского ухода занимали места в отделениях терапии, коек для больных просто не осталось бы. А ведь пациенты соленовского отделения нуждаются в постоянной заботе, иногда чуть ли не ежеминутной помощи. Ни времени у медперсонала, ни самого медперсонала в обычной больнице на это не хватает. Поэтому сестринское отделение в Мостовском районе было и будет востребовано.

Правила пребывания в отделении регулируются на договорной основе: три четверти пенсии обитателя отделения идут (в равной пропорции) на закупку лекарств, содержание здания и оплату труда медработников. А персонал здесь насчитывает 28 человек во главе с заведующей отделением Аллой Васильев-

ной Терениковой, получившей в конце прошлого года звание заслуженного работника здравоохранения.

Работать здесь нелегко. Даже слово «нелегко» ни о чем не скажет. Труд медсестер и фельдшеров в отделении - эталон самоотверженности. Только тот, кому выпало в жизни ухаживать за лежачим больным, способен понять, сколько нервов, труда, душевных сил требуется для ухода за такими людьми. А если их два десятка? Здесь берутся за такую работу, от которой отказались даже родственники обитателей отделения. Поэтому иначе как сестрами милосердия медперсонал соленовского отделения и не назовешь.

В отделении есть свои старожилы и долгожители. Например, «сын полка» находится здесь с самого момента открытия отделения. Одной бабушке уже исполнилось 94 года. Вообще, старше 70 лет здесь два человека из трех. 75% - лежачие, с нарушениями функций тазовых органов, очень многие



Кстати
За время существования отделения сестринского ухода в его стенах побывал 431 человек, 54 определены в краевые дома-интернаты, 28 получили после проведения медкомиссии группу инвалидности.

после паралича. Всего же отделение рассчитано на 25 человек.

Очень много внимания здесь уделяется вопросам безопасности, средствам реабилитации. За счет заработанных средств проведена пожарная сигнализация, закуплены средства передвижения для инвалидов - коляски, ходунки; приобретены холодильные камеры. Бесперебойно работает столовая, поступает горячая вода. В четырех палатах, столовой и коридоре тепло, поддерживается стабильная температура.

Четыре раза в год в отделении

• Для пациентов отделения предусмотрено четырехразовое полноценное питание (а для больных диабетом - пятиразовое), содержащее все необходимые компоненты и витамины.

проводится тренировочная эвакуация пациентов. Она длится несколько минут. Каждый из обитателей отделения четко знает, кого из соседей по палате ему надо курировать, а если кто забыл - тут как тут дежурная смена медперсонала. Окна расположены достаточно низко, чтобы лежачих при необходимости можно было эвакуировать на носилках. Выходы снабжены пандусами.

Несмотря на почтенный возраст большинства пациентов отделения, многие из них живо интересуются событиями в мире, любят подышать воздухом на скамеечках возле здания или совершать непродолжительные прогулки по окрестностям. На

праздники, а иногда и в обычные дни к ним приезжают с небольшими концертами учащиеся Псебайской школы искусств. Последние новости в мире жители соленовской «обители» узнают из телевизора, который стоит в столовой, там же смотрят любимые сериалы.

Конечно, трудно жить, не имея родных, страдая от хронического заболевания. Старость - не лучший период жизни. Но для этого и нужно отделение сестринского ухода, для этого и работают здесь сестры милосердия - чтобы по возможности скрасить последние годы людей, которым не очень повезло на закате жизни.

Никита ВАГАЕВ. Фото автора.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Гагаринские чтения

9 апреля в ярославском Доме детского творчества прошли юбилейные Гагаринские чтения.

Праздничность мероприятия подчеркнули необыкновенные гости - Г. А. Шонина - вдова Героя Советского Союза, летчика-космонавта Г. С. Шонина. От нее ребята узнали о сплоченной и интересной жизни космонавтов. Г. С. Шонин был в составе первого отряда вместе с Юрием Гагариным.

В интеллектуальной конкурсной игре приняли участие команды 11 школ района. Победителями стали команды СОШ № 14, СОШ № 13 и СОШ № 1. В конкурсе рисунков лучшими стали К. Захарова (СОШ № 20), Е. Мироненко (СОШ № 1), А. Бабенко (СОШ № 28) и В. Бойко (СОШ № 2).

ГИБДД информирует

Береги автомобиль!

За три месяца текущего года количество угонов автомобилей в крае выросло почти в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

С начала года ГИБДД края было зафиксировано 270 фактов угона автомобилей, не оборудованных противоугонными средствами. Из них около 240 были оставлены без присмотра. Некоторые владельцы умудряются оставлять открытыми двери машин, ключи в замках зажигания.

Большая часть угонов совершается лицами в состоянии алкогольного опьянения, а это снижает безопасность на дорогах. ГИБДД Мостовского района обращает внимание автолюбителей на необходимость внимательнее относиться к своим автомобилям и установить на них противоугонные средства.

к 65-летию Победы

Кто же вы, герои? Отзовитесь!



Великая Отечественная война. 1942 год. Лето. Мостовский район оккупирован немцами. Утро в станции Переправной. Дымят походные кухни, звучат губные гармошки. Вся улица Столбовая (а ныне...) запружена тягачами, танкетками, машинами, пулеметами, зенитными установками... К звукам стрельбы мы, пацаны, уже привыкли. И на этот раз, несмотря на звуки автоматных очередей, доносящихся из северной части станции, продолжаем играть на улице. Через несколько минут на большой скорости мимо нас промчался немецкий штабной автомобиль «Опель» чер-

ного цвета. А в машине находились... Как вы думаете кто? Наши милиционеры! Немцам и в голову такое не могло прийти. Какая дерзость! Какая наглость!

Позже выяснилось, что ночью наши залегли в огородах - за плетнями - и как надо встретили штабную машину, даже не повредив ее. Уничтожив четверых офицеров, они в темно-синей форме, в фуражках с красными околышами промчались мимо нас и немцев в сторону станции Бесленевской. Что тут началось! Все ближайшие дома стали обыскивать, население опрашивать... Но ничего и никого не нашли.

С тех пор прошло 68 лет, но так и не известно, кем были эти герои. Может, найдутся участники или свидетели этого небольшого эпизода большой войны.

Поздравляю всех с юбилеем победы! Желаю здоровья и мира!

**Валентин Корнеевич
КОНДРАТЕНКО,
п. Мостовской, ул.
Красноармейская, 144.**

Незабытые могилы

В преддверии Великой Победы в рамках проекта «Эхо войны» молодежно-спортивный центр проводит акцию «Незабытые могилы».

Сотрудники центра приводят в порядок могилы жертв войны. Так, в начале апреля они, закупили кисти и краску, взяли в руки инвентарь и отправились наводить должный порядок на территории памятника совет-

ким гражданам, расстрелянным гитлеровцами в августе 1942 года. На помощь им прибыли мостовская молодежь и активисты «Молодой гвардии». Всего несколько часов - и памятник вновь засиял чистотой.

Однажды я убирала на чердаке всякий хлам. И вдруг среди старых газет и журналов мелькнули два тетрадных листочка, исписанные чернилами. Мое внимание привлек красивый почерк, и я стала читать. Письмо было написано Александром Парамоновичем Лимаренко. Знаю, что в Псебае есть улица имени Лимаренко. На занятиях в Доме детского творчества я рассказала об этом письме, прочитала его ребятам. Выяснилось, что это один и тот же человек. Надеюсь, что это письмо будет интересно и читателям газеты «Предгорье». Все должно знать, как воевали наши земляки, какой ценой досталась им победа. Привожу его целиком.

Юлия ОРЛОВА, 11 класс СОШ № 6, воспитанница ПДДТ.

Письмо героя Советского Союза

Уважаемые дети! Получил ваше письмо. Спасибо за внимание, за то, что вы не забываете своего земляка.

Вы интересуетесь, за что мне было присвоено звание Героя Советского Союза. Как землякам я с большим удовольствием расскажу об этом.

1943 год. 30 сентября был бой возле села Пекари (Черниговская область, Каневской район). В три часа дня немцы пошли в атаку. Были там власовцы, эсэсовцы. Немцы пошли в атаку, но я со своим взводом никуда не ушел. Подпустили их на близкое расстояние - 400-500 метров - открыли огонь из двух пушек. Бой продолжался. После некоторого времени противник отступил. После этого опоздавшие танки противника вышли от мельницы. Я приказал, так как был командиром взвода, наводчику Соснову открыть огонь бронейно-зажигательными снарядами по танкам противника. В этом бою Соснов подбил семь танков. Бой длился долго, и из 13 человек все получили ранения, кроме Олейникова.

В это же время вышла из строя одна пушка: были сбиты прицел и

щит. Подошло такое время, что надо было не только командовать, но и показывать себя на деле. Несмотря на то, что я был ранен, я начал стрелять из пушки (вышедшей из строя). Подбито было еще пять танков. Два танка развернулись и ушли обратно. Весь взвод был ранен, но мы одержали победу. После того как противник отступил, наша пехота перешла в наступление. Бой окончился, а я со своим взводом попал в госпиталь Великого Хутора.

Раны еще не зажили, а мы пошли обратно - в свою 218 дивизию, которая формировалась в селе Комаровка. Здесь я услышал, что за бой в селе Пекари наводчику Алексею Андреевичу Соснову, командиру батареи Михаилу Яковлевичу Подшибякину и мне было присвоено звание Героя Советского Союза. Пос-

ле этих боев я со своим взводом прошел много-много километров. 9 апреля 1945 г. меня тяжело ранило в Бриславе. К этому времени я уже имел семь ранений и одну контузию. После этого по состоянию здоровья не смог сражаться и был комиссован как инвалид Великой Отечественной войны.

Вы меня извините, но все просто невозможно описать. Еще раз большое спасибо за то, что не забываете тех, кто в годы Великой Отечественной войны отстоял независимость нашей большой страны. Также прошу извинить меня за то, что не могу сейчас выслать свою фотографию. Немного позже я обязательно это сделаю. На этом буду заканчивать.

С большим уважением к вам Александр Парамонович Лимаренко. 2 апреля 1972 г.

Справка «Предгорья»

Александр Лимаренко родился в Псебае в многодетной семье. До войны работал на курджинском лесозаводе, возил на быках клепку. Начальником завода тогда был М. А. Деревянко. Именно по его инициативе в 1974 г. на доме Лимаренко, что в переулке Суворовском, появилась мраморная памятная доска. На ее торжественном открытии Михаил Леонтьевич выразил надежду, что со временем в Псебае одну из улиц обязательно назовут именем Александра Лимаренко.

в саду и в огороде

Не дайте болезням шанс погубить ваш картофель!

Пришло время сажать картошку. Хотите собрать высокий урожай клубней? Позаботьтесь о здоровье посадочного материала. Вот что предлагает один из наших постоянных читателей Борис Квашин.

В последние годы большой ущерб картофелю наносит ризоктониоз (черная парша). Есть и к этому заболеванию устойчивые сорта. Мне, например, нравятся «Чародей» и «Снегирь». Но все равно важно вовремя провести профилактические мероприятия. Обработайте клубни перед проращиванием препаратом «Максим» или «Фитоспорин». Позволяю средства - перед посадкой обработайте их «Цирконом» или «Иммунитофитом», чтобы усилить иммунитет растений. Все они сочетаются друг с другом.

Борьба с фитофторой у меня на третьем месте. Сначала я обрабатываю клубни «Фитоспорином» или «Цирконом», а когда появляются всходы, продолжаю обработку этими же препаратами каждые две недели. И только с конца июля подкучиваю «вредную химию»: препараты меди (лучше с двойным эффектом, типа

«Профит» или «Ридомил Голд»). Хотя, если картофель не перекормлен азотом, неплохо помогает и более дешевая бордоская смесь.

Колорадский жук когда-то досаждал и моему картофелю. Но с тех пор, как я стал использовать современные препараты системного действия «Актара» и «Конфидор», ущерба моим посадкам он практически не наносит. Достаточно обработать выборочные кусты одним из этих препаратов. В годы массового распространения жука я провожу сплошную обработку картофеля сначала «Актарой», а спустя 10-14 дней - «Конфидором».

Как я отбираю клубни для посадки? В ведре с водой я растворяю 1,5 кг мочевины и помещаю туда 3 кг картофеля. Легкие клубни всплывают, а более тяжелые тонут. Их-то я и высаживаю. Посадите на одну грядку легкие, а на другую тяжелые клубни - разница в урожае будет ощутимой!

в закурившихся верхушках черешни мощными инсектицидами, а просто срезать их секатором и уничтожить? Черешне двойная польза: и лишилась нахлебников, и от однолетних побегов избавилась. И подобных примеров множество.

Предлагаю: переключите свои усилия с лечения ослабленных на воспитание сильных растений с повышенным иммунитетом против грибной инфекции и вредителей. Ибо больше всего поражаются ими ослабленные или жирующие от перекорма посадки. Всего-то надо 20-40 г «Акварина», «Террафлекса», «Мастера», «Кемиры» на 10 л воды - и иммунитет растений усилится. Очень неплохо укрепляют его «Иммунитофит» и «Силк».

И. И. БУРАКОВ,
ученый-агроном.

Продается

Продаются годовалые **КУРЫ-НЕСУШКИ** породы **ломанбраун**, цена: 170 руб.; **цыплята (2 мес.)** породы «серебро», цена: 100 руб. Доставка.
Тел.: 8-928-158-65-53.
Св-во серии 61 № 006545613.

ЗИЛ «Бычок» бортовой, 1999 г. в., тент, ворота, «спалка», цена: 150 000 руб.; борона пружинная БП-8 для обработки почвы, цена: 40 000 руб. Тел.: 8-918-661-76-96.

КВАРТИРЫ

3-комн. квартира (1-й этаж, все счетчики) по ул. Северной. Тел.: 8-928-661-31-37, 8-928-667-28-21.

ДОМОВЛАДЕНИЯ

хата в ст. Засосовской. Тел.: 8-918-182-55-45, 8-861-697-83-15.

ТРАНСПОРТ

ВАЗ-2108, 1990 г. в., 5-ст. КПП. Тел.: 8-918-144-21-61.

Благодарность

Сердечно благодарим всех, кто откликнулся на наше горе, оказал моральную и материальную поддержку и принял участие в организации похорон нашей любимой **ХАРЧЕНКО Анастасии**.

Родители, близкие.

22 апреля 2010 года, в 11-00 часов, в актовом зале администрации Мостовского городского поселения по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Кооперативная, № 58, состоятся публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на изменение основного вида разрешенного использования земельного участка площадью 1094,00 кв. м, кадастровым номером 23:20:0102037:0048, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Красная, № 1756, с «для индивидуального жилищного строительства» на «для размещения торговых зданий и сооружений».

29 апреля 2010 года, в 11-00 часов, в актовом зале администрации Мостовского городского поселения по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Кооперативная, № 58, состоятся публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на изменение основного вида разрешенного использования земельного участка площадью 360,00 кв. м, кадастровым номером 23:20:0101008:40, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Шевченко, № 2, с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «для размещения индивидуального жилого дома с магазином».

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
ответ. секретарь - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru
Веб-сайт: <http://predgoriconline.ru/>

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Печатный двор Кубани", ул. Тополиная, 19, г. Краснодар. Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00. Заказ

ваше здоровье

Вечная мерзлота

Говорят, в Японии существует негласное правило: мужчина имеет право требовать развода с женой, если у нее по ночам холодные ноги. Вечно ледяные конечности - это проблема многих. Так от чего же мы мерзнем?

От усталости

Одной из причин вечно ледяных конечностей может быть синдром хронической усталости. Аврал на работе, недосыпание, конфликты подрывают иммунитет, и организм концентрирует все силы посерединке. Так что рукам и ногам ничего не достается.

Что делать? Отдохнуть и включить в рацион продукты, укрепляющие иммунитет (зеленый чай, овощи, фрукты, жирные сорта рыбы, зелень пряных трав).

Щитовидка барахлит

Довольно часто ситуацию с холодными конечностями связывают с нарушениями в работе щитовидной железы. Если, кроме холодных рук и ног, вас беспокоит общая слабость, потливость, сонливость - вам нужно пройти обследование. Подтвердится снижение функции щитовидной железы - после лечения у эндокринолога терморегуляция восстановится.

Неподходящие диеты

Следующая возможная причина кроется в неподходящей диете либо в слишком быстрой потере веса. Резкий дефицит привычных питательных веществ - сильнейший стресс. Организм начинает бороться с ним. В первую очередь экономит на перетоне крови.

Чтобы этого избежать, садясь на жесткую диету, обязательно принимайте поливитамины с комплексом микро- и макроэлементов и йодом.

Если мерзнут только ноги

Каждый день делайте для ног контрастные ванночки и надевайте колючие носки из овечьей шерсти. Они восстановят кровообращение.

Другая приятная процедура - ежедневный длительный массаж стоп.

Если мерзнут только руки

Такой показатель говорит о приближающемся заболевании. Готовьтесь к тому, что организм вот-вот свалит грипп или другая острая инфекция.

Для того чтобы полностью избавиться от синдрома холодных конечностей, вам потребуется много времени. Как минимум два-три месяца. Зато результат сохранится на всю жизнь.

Людмила СЕРБИНА.



Практически все земли, где рос картофель, заражены *картофельной нематодой*. Но если высаживать устойчивые к ней сорта, меняя их каждые два-три года, и никогда не высаживать картофель два года подряд на одном и том же участке, то вредителей станет так мало, что они практически не повлияют на урожайность.

Самый действенный способ избежать поражения нематодой, который я для себя открыл, - посадка клубней, пророщенных в торфе. В апреле промытый от земли картофель я раскладываю в ящики одним слоем и выношу их на свет. Клубни быстро прорастают, становясь похожими на ежиков. За 7-10 дней до посадки присыпаю картофель влажным торфом или опилками, после чего появляются корешки. В начале мая высаживаю клубни в грунт, и они мгновенно прорастают. А зацветают на неделю раньше непророщенных клубней, высаженных в конце апреля, так что нематода им уже не страшна.

мнение специалиста

А надо ли «химичить»?

На первый взгляд, большой выбор в магазинах средств защиты растений в мелкой расфасовке - прогресс. Но что получается, когда предлагают ядохимикаты и не рассказывают об обратной стороне медали? Да ничего хорошего...

В столице одного славянского государства недавний мониторинг показал, что 80% ее жителей страдают различными формами пищевой аллергии. Что же говорить о селах? Пищевые аллергии - это видимые проявления внутриклеточного загрязнения организма пятой степени тяжести. Шеста - уже онкология! А ведь еще 20 лет назад пищевой аллергией страдало только 20% населения этой столицы.

Основные причины массового бедствия это различные пищевые добавки в продуктах питания промышленного производства, остатки гормо-

нов и стимуляторов в мясе птицы и животных, неразложившиеся пестициды в растительных продуктах.

Но выход из положения был и есть. Во всяком случае для сельского населения. Это самим выращивать экологически чистые продукты.

Зачем объявлять химическую войну болезням растений при первом же их проявлении и заливать сад и огород ядохимикатами? Не лучше ли десяток листьев персика с курчавостью просто сорвать и уничтожить? На молодых деревцах этой меры бывает достаточно.

Может, не поливать колонии тли

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно

400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

Подпишись на «Предгорье»

и посмотри бесплатно в кинотеатре «Мир!»
С 19 по 21 АПРЕЛЯ,
в 17, 19, 21, 23 часа -
«ДОМ СОЛНЦА»
(романтика, мелодрама
производство Россия)



СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ
5-16-00, 8-918-189-25-89.

Каждый, кто в эти дни подпишется на газету «Предгорье» в кассе кинотеатра, посмотрит фильмы бесплатно.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516
кор. счет 30101810500000000516
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная ТИРАЖ 3138



Надежду Ивановну Жудикову поздравляем с юбилеем!
Пусть будет все, что сердцу надо,
Жизнь станет ярче, чем мечта,
Пусть неизменно будут рядом
Здоровье, счастье и семья!
С 55-летием Вас!
Коллектив администрации
Бесленевского поселения.



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

(строители, проектировщики, ищущие)

Допуск к работам за один день.

Сезонный допуск без компенсационного фонда.
ТРЕБУЮТСЯ ПОДРЯДЧИКИ.

Тел.: 8-950-016-44-93.

Сдаются в аренду **сельскохозяйственные земли** в ст. Губской.
Тел.: 8-918-022-02-70.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Ведущих мировых производителей.
ЦИФРОВЫЕ, высокотехнологичные
Индивидуальный подбор и настройка, консультации специалистов.
Принем ведут специалисты Краснодарского центра слухопротезирования.

Обращаться: 20 апреля, п. Мостовской райполиклиника, в регистратуру с 13 часов. тел. 8(918)799-71-84

ГЕЛИЕВЫЕ ШАРЫ
Оформление шарами любых праздников.
Цены приемлемые.
Тел.: 5-35-82, 8-918-321-73-73.

Требуется

срочно водитель категории «Е».
Тел.: 8-918-444-92-58,
8-918-333-75-97.

ЗАО «СКМУ» срочно экскаваторщик, специалисты по монтажу технологических трубопроводов и металлоконструкций. Обр.: п. Мостовской, ул. Переправненская, 8.

ОАО «Мостовской ДСЗ» - машинист-крановщик на пневмокран КС. Зарплата - от 8 тыс. руб. Обр.: п. Мостовской, промзона. Тел.: 5-38-85.

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ